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ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ 

 
 

Θέμα: «Επιπρόσθετες διευκρινίσεις επί των διακηρύξεων ΕΚΑΠΥ 2/2021, 
3/2021 και 4/2021 για τη διενέργεια διεθνών, ηλεκτρονικών, ανοιχτών 
διαγωνισμών με τη χρήση ηλεκτρονικού πλειστηριασμού για τη σύναψη 
συμφωνιών πλαίσιο με εκτελεστικές συμβάσεις χωρίς 
επαναδιαγωνισμό»  

 
 
Επί των αιτημάτων παροχής διευκρινίσεων που υπεβλήθησαν, μέσω του 
ΕΣΗΔΗΣ, από ενδιαφερόμενους οικονομικούς φορείς και αφορούν τα τεύχη 
διακηρύξεων της ΕΚΑΠΥ με στοιχεία 2/2021(Συστημικός αριθμός ΕΣΗΔΗΣ 
113974,1), 3/2021 (Συστημικός αριθμός ΕΣΗΔΗΣ 131980,1), και 4/2021 
(Συστημικός αριθμός ΕΣΗΔΗΣ 132013,10). Γίνεται μνεία ότι οι όροι που 
περιλαμβάνονται στην παρούσα έχουν την έννοια που τους αποδίδεται  στις 
Διακηρύξεις Ε.Κ.Α.Π.Υ 2/2021, 3/2021 και 4/2021 . 
  
ΕΡΩΤΗΜΑ 1: 
«Εάν για την απόδειξη της απαίτησης υπ’ αριθμόν Β.4 (2) της Διακήρυξης 
4/2021, όπου αναφέρεται ότι: «(2) Ο ανωτέρω πίνακας συμβάσεων θα 
συνοδεύεται σε κάθε περίπτωση από τα εξής: Σε περίπτωση που ο λήπτης των 
υπηρεσιών είναι αναθέτουσα αρχή, από συμβάσεις ή/και βεβαιώσεις καλής 
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εκτέλεσης εργασιών ή/και πρωτόκολλα οριστικής παραλαβής, από τα οποία 
θα πρέπει να προκύπτουν υποχρεωτικά η παραδοθείσα ποσότητα, η αξία της 
παραδοθείσας ποσότητας, η ημερομηνία παράδοσης, ο παραλήπτης, καθώς 
και η προσήκουσα παράδοση.» Είναι δυνατό να αποδειχτεί η καλή εκτέλεση 
συμβάσεων με το δημόσιο, από τιμολόγια, ή τα οποία βέβαια θα αναφέρουν 
τα απαιτούμενα στοιχεία; Ποια άλλα αποδεικτικά θεωρούνται αποδεκτά για 
παραγγελίες δημοσίου, δεδομένου ότι συνήθως δεν συνάπτει συμβάσεις; 
Παρακαλούμε να ληφθεί υπόψη για την ανωτέρω διευκρίνιση ότι το Δημόσιο 
κατά την προμήθεια φαρμάκων δεν συνάπτει συμβάσεις και δεν χρησιμοποιεί 
πρωτόκολλα (έως σήμερα) ούτε και παρέχει βεβαιώσεις καλής εκτέλεσης (αν 
δεν ζητηθούν επί τούτου) και επομένως θα ήταν ιδιαίτερα περιοριστική μια 
στενή ερμηνεία της ανωτέρω προδιαγραφής, ότι δηλαδή η καλή εκτέλεση 
βεβαιώνεται μόνο από αυτά τα στοιχεία (και όχι από το τιμολόγιο- το οποίο 
πρακτικά χρησιμοποιείται). Στην περίπτωση αυτή ο σχετικός όρος θα 
καθίστατο ουσιαστικά ανεφάρμοστος».  
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1: 
Τα αποδεικτικά μέσα για την απόδειξη της απαίτησης του όρου 2.2.6 των 
διακηρύξεων ορίζονται αναλυτικά στην παράγραφο 2.2.9.2 περ. Β.4. Συνεπώς, 
ο οικονομικός φορέας οφείλει να προσκομίσει τα αναφερόμενα στοιχεία. 
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 2: 
«Στο ΕΕΕΣ που οφείλουμε να συμπληρώσουμε, υπάρχει η εξής απαίτηση προς 
συμπλήρωση στο τμήμα Β΄ Οικονομική και Χρηματοοικονομική Επάρκεια: 
«Χρηματοοικονομικές αναλογίες (δείκτες) Όσον αφορά τις 
χρηματοοικονομικές αναλογίες (δείκτες) που ορίζονται στη σχετική 
προκήρυξη/γνωστοποίηση ή στα έγγραφα της διαδικασίας σύναψης 
σύμβασης, ο οικονομικός φορέας δηλώνει ότι οι πραγματικές τιμές των 
απαιτούμενων αναλογιών (δεικτών) έχουν ως εξής:» Σε ποιο σημείο της 
προκήρυξης ορίζεται η απαιτούμενη αναλογία (δείκτης) που θα λάβουμε 
υπόψη και θα συμπληρώσουμε την απαιτούμενη αναλογία και την αντίστοιχη 
αξία;»  
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2:  
To συγκεκριμένο πεδίο του ΕΕΕΣ αφορά στην απαίτηση του όρου 2.2.5 περ. 
(1) των διακηρύξεων για τον μέσο όρο ιδίων κεφαλαίων κατά τις τρεις (3) 
τελευταίες κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις (2017, 2018 και 2019).  
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ΕΡΩΤΗΜΑ 3: 
«Στο ΕΕΕΣ που οφείλουμε να συμπληρώσουμε, υπάρχει η εξής απαίτηση προς 
συμπλήρωση στο τμήμα Β΄ Οικονομική και Χρηματοοικονομική Επάρκεια: 
«Άλλες οικονομικές ή χρηματοοικονομικές απαιτήσεις Όσον αφορά τις λοιπές 
οικονομικές ή χρηματοοικονομικές απαιτήσεις, εάν υπάρχουν, οι οποίες 
ενδέχεται να έχουν προσδιοριστεί στη σχετική προκήρυξη/γνωστοποίηση ή 
στα έγγραφα της διαδικασίας σύναψης σύμβασης, ο οικονομικός φορέας 
δηλώνει ότι:» Ποιες είναι οι «λοιπές οικονομικές ή χρηματοοικονομικές 
απαιτήσεις, εάν υπάρχουν» και πώς έχουν προσδιοριστεί στην προκήρυξη;»  
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3: 
To συγκεκριμένο πεδίο του ΕΕΕΣ αφορά στην απαίτηση του όρου 2.2.5 περ. 
(3) των διακηρύξεων για την πιστοληπτική ικανότητα.  
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 4: 
«Στην πρώτη φάση του Διαγωνισμού, δηλαδή πριν από τον ηλεκτρονικό 
πλειστηριασμό, όπου καταθέτουμε προσφορές μέσω ΕΣΗΔΗΣ, πώς 
επιλέγονται οι προσφορές που περνάνε στη φάση του πλειστηριασμού; Α) 
Επιλέγονται όλες οι προσφορές που κρίνονται παραδεκτές ως προς τα 
δικαιολογητικά και προσφέρουν τιμή κάτω από την τιμή που αναφέρει η 
Διακήρυξη; Ή Β) Επιλέγονται μόνο οι 3 χαμηλότερες τιμές των (παραδεκτών 
και νόμιμων) προσφορών;» 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ 4: 
Στον ηλεκτρονικό πλειστηριασμό θα συμμετέχουν όλοι οι οικονομικοί φορείς 
των οποίων οι προσφορές κρίθηκαν παραδεκτές, μετά την πρώτη πλήρη 
αξιολόγηση των προσφορών, κατά τα αναφερόμενα στον όρο 2.3.3.1. της 
διακήρυξης.  
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 5: 
«Με την 3422/06.09.2021 ανακοίνωση ΕΚΑΠΥ η παράγραφος 2.2.6. των 
διακηρύξεων ΕΚΑΠΥ 2/2021, 3/2021, 4/2021 αντικαταστάθηκε ως εξής: 
«[…] οι οικονομικοί φορείς κατά τα τρία τελευταία έτη να έχουν εκτελέσει 
προσηκόντως συμβάσεις προμηθειών ή πωλήσεις ή παραδόσεις στην Ελλάδα 
ή στο εξωτερικό, αντίστοιχες με το τμήμα (δραστική ουσία) της συμφωνίας 
πλαίσιο για το οποίο υποβάλλουν προσφορά στις οποίες η συνολική 
παραδοθείσα ποσότητα ανέρχεται σε ποσοστό τουλάχιστον 5% της διετίας 
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της προκυρηχθείσας ποσότητας του τμήματος ή των τμημάτων (δραστική 
ουσία) για τα οποία υποβάλλουν προσφορά.» 
Με τις 2692/25.06.2021 διευκρινίσεις της η ΕΚΑΠΥ σε απάντηση του 
ερωτήματος 9 είχε ρητά δηλώσει ότι η επίκληση και απόδειξη του 
προβλεπόμενου 5% τριετίας αφορούσε σε «προμήθειες ή πωλήσεις ή 
παραδόσεις οποιωνδήποτε φαρμακευτικών προϊόντων». 
α) Παρακαλούμε να επιβεβαιωθεί ότι το ποσοστό του 5% της αιτούμενης 
τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητα εξακολουθεί να επιτυγχάνεται με 
απόδειξη πωλήσεων/παραδόσεων τελευταίας 3ετίας οποιωνδήποτε 
φαρμάκων με άδεια κυκλοφορίας και όχι μόνο των δραστικών ουσιών για τις 
οποίες υποβάλλεται προσφορά. 
β) Όλως επικουρικά στην περίπτωση που το 5% αφορά μόνο σε πωλήσεις 
τριετίας των δραστικών ουσιών για τις οποίες υποβάλλεται προσφορά, να 
διευκρινιστεί πως διασφαλίζεται η ισότιμη συμμετοχή και ο μη αποκλεισμός 
οικονομικών φορέων που έλαβαν άδεια κυκλοφορίας σε χρόνο πιο πρόσφατο 
της τριετίας και αντικειμενικά δεν δύνανται να επιδείξουν πωλήσεις ύψους 
5%.» 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ 5: 
Σε συνέχεια της υπ’ αριθμ. πρωτ. 3411/6-9-2021 ανακοίνωσης και της 
απόφασης 72 που ελήφθη στην 64η/ 05.08.2021 συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Ε.Κ.Α.Π.Υ., η απαίτηση του όρου 2.2.6 των διακηρύξεων για 
συμβάσεις προμήθειας/πωλήσεις/παραδόσεις ποσοστού 5% της διετίας της 
προκηρυχθείσας ποσότητας αφορά στις δραστικές ουσίες για τις οποίες 
υποβάλλεται προσφορά.  
Σημειώνεται ότι η συγκεκριμένη απαίτηση δύναται να καλυφθεί από  
συμβάσεις προμήθειας/πωλήσεων/παραδόσεων, είτε στην Ελλάδα, είτε στο 
εξωτερικό.  
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 6: 
«Σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. Πρωτ. 3411/6-9-2021 Ανακοίνωση Σας, με την 
απόφαση 72 που ελήφθη στην 64η / 05.08.2021 Συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Ε.Κ.Α.Π.Υ. αποφασίστηκε η τροποποίηση των όρων των 
διακηρύξεων ΕΚΑΠΥ 3/2021 και ΕΚΑΠΥ 4/2021 ως ακολούθως:  
“Η παράγραφος 2.2.6 των διακηρύξεων με στοιχεία ΕΚΑΠΥ 2/2021, 3/2021 και 
4/2021, στην οποία ορίζεται ότι:  
«Όσον αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα για την παρούσα 
διαδικασία σύναψης συμφωνίας-πλαίσιο, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται 
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κατά τα τρία (3) τελευταία έτη (ήτοι από το έτος 2018 έως την καταληκτική 
ημερομηνία υποβολής των προσφορών) να έχουν εκτελέσει προσηκόντως 
συμβάσεις προμηθειών ή πωλήσεις ή παραδόσεις, στην Ελλάδα ή στο 
εξωτερικό, αντίστοιχες με το αντικείμενο της συμφωνίας-πλαίσιο για το οποίο 
υποβάλλουν προσφορά στις οποίες η συνολική παραδοθείσα ποσότητα να 
ανέρχεται σε ποσοστό τουλάχιστον πέντε τοις εκατό (5%) της εκτιμώμενης 
αξίας του τμήματος για το οποίο υποβάλλουν προσφορά για τα δύο έτη της 
συμφωνίας πλαίσιο, χωρίς ΦΠΑ.  
Σε περίπτωση υποβολής προσφοράς για περισσότερα τμήματα, η παρούσα 
απαίτηση θα πρέπει να καλύπτεται αθροιστικά για όλα τα σχετικά τμήματα. 
Δηλαδή, το ως άνω ποσοστό θα πρέπει να καλύπτει την εκτιμώμενη αξία των 
σχετικών τμημάτων αθροιστικά για τα δύο έτη της συμφωνίας πλαίσιο, χωρίς 
ΦΠΑ.  
Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, οι παραπάνω ελάχιστες 
απαιτήσεις μπορούν να καλύπτονται αθροιστικά από όλα τα μέλη της 
ένωσης».  
αντικαθίσταται ως εξής:  
Όσον αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα για την παρούσα 
διαδικασία σύναψης συμφωνίας-πλαίσιο, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται 
κατά τα τρία (3) τελευταία έτη να έχουν εκτελέσει προσηκόντως συμβάσεις 
προμηθειών ή πωλήσεις ή παραδόσεις, στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό, 
αντίστοιχες με το τμήμα (δραστική ουσία) της συμφωνίας – πλαίσιο για το 
οποίο υποβάλλουν προσφορά στις οποίες η συνολική παραδοθείσα ποσότητα 
ανέρχεται σε ποσοστό τουλάχιστον πέντε τοις εκατό (5%)) της διετίας της 
προκηρυχθείσας ποσότητας του τμήματος ή των τμημάτων (δραστική ουσία) 
για τα οποία υποβάλλουν προσφορά.  Σε περίπτωση υποβολής προσφοράς για 
περισσότερα τμήματα, η παρούσα απαίτηση θα πρέπει να καλύπτεται 
αθροιστικά για όλα τα σχετικά τμήματα. Δηλαδή, το ως άνω ποσοστό θα 
πρέπει να καλύπτει την εκτιμώμενη αξία των σχετικών τμημάτων αθροιστικά 
για τα δύο έτη της συμφωνίας πλαίσιο, χωρίς ΦΠΑ.  
Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, οι παραπάνω ελάχιστες 
απαιτήσεις μπορούν να καλύπτονται αθροιστικά από όλα τα μέλη της 
ένωσης”.  
Παρακαλούμε να διευκρινισθεί:  
Α) Στην πρώτη παράγραφο του νέου όρου 2.2.6. των Διακηρύξεων 
αναφέρεται ότι το πέντε τοις εκατό (5%) αφορά στη διετία της 
προκηρυχθείσας ποσότητας του τμήματος ή των τμημάτων (δραστικής 
ουσίας) για το οποίο υποβάλλεται προσφορά. Στη δεύτερη παράγραφο 
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αναφέρεται ότι το 5% θα πρέπει να καλύπτει την εκτιμώμενη αξία των 
σχετικών τμημάτων αθροιστικά για τα δύο έτη της συμφωνίας πλαίσιο, χωρίς 
ΦΠΑ.  
Παρακαλούμε να διευκρινιστεί, αν, με βάση τη νέα διατύπωση, το ποσοστό 
τουλάχιστον 5% αφορά στην εκτιμώμενη αξία ή στην προκηρυχθείσα 
ποσότητα του τμήματος/ δραστικής ουσίας για το οποίο υποβάλλεται 
προσφορά για τα δύο έτη της συμφωνίας πλαίσιο τόσο αναφορικά με την 
πρώτη όσο και τη δεύτερη παράγραφο του νέου όρου.  
Β) Το ζήτημα της ως άνω απαίτησης συνολικής παραδοθείσας ποσότητας 
τουλάχιστον πέντε τοις εκατό (5%) σε περίπτωση υποβολής προσφοράς για 
περισσότερα τμήματα, σύμφωνα με τη δεύτερη παράγραφο του νέου όρου. 
Συγκεκριμένα:  Όταν ο οικονομικός φορέας υποβάλλει προσφορά 
παραδείγματος χάρη για τρία τμήματα/ δραστικές ουσίες, η αθροιστική 
κάλυψη της ως άνω απαίτησης για όλα τα σχετικά τμήματα/ δραστικές 
ουσίες, έχει την έννοια ότι εάν για ένα τμήμα/δραστική ουσία ο οικονομικός 
φορέας δεν καλύπτει την απαίτηση εκτέλεσης συμβάσεων προμηθειών/ 
πωλήσεων/ παραδόσεων σε ποσοστό τουλάχιστον 5% αλλά καλύπτει την εν 
λόγω απαίτηση του 5% από το άθροισμα των πωλήσεών του και στα τρία 
τμήματα/δραστικές ουσίες της προσφοράς του, τότε η προσφορά αυτή είναι 
παραδεκτή; Ή θα πρέπει για κάθε ένα επιμέρους τμήμα/δραστική ουσία της 
προσφοράς του να καλύπτεται η απαίτηση εκτέλεσης συμβάσεων 
προμηθειών/ πωλήσεων/ παραδόσεων σε ποσοστό τουλάχιστον του 5% ;  
Πιο συγκεκριμένα, αν ένας οικονομικός φορέας υποβάλλει προσφορά για τα 
υποθετικά τμήματα/ δραστικές ουσίες Α, Β και Γ δύναται ο εν λόγω 
οικονομικός φορέας να προσκομίσει βεβαιώσεις του όρου 2.2.8.2.Β.4 των 
Διακηρύξεων μόνο για τα τμήματα Α και Β, εφόσον η συνολική παραδοθείσα 
ποσότητα που αναφέρεται σε αυτές τις βεβαιώσεις ανέρχεται σε ποσοστό 
τουλάχιστον 5% του αθροίσματος (της προκηρυχθείσας ποσότητας ή 
εκτιμώμενης αξίας για τα δυο έτη της συμφωνίας πλαίσιο) των τμημάτων Α, 
Β και Γ ή θα πρέπει να προσκομίσει βεβαιώσεις του όρου 2.2.8.2.Β.4 των 
Διακηρύξεων για όλα τα επιμέρους τμήματα Α, Β και Γ, των οποίων η 
επιμέρους παραδοθείσα ποσότητα να ανέρχεται σε ποσοστό τουλάχιστον 5% 
(της προκηρυχθείσας ποσότητας ή της εκτιμώμενης αξίας των εν λόγω 
τμημάτων για τα δυο έτη της συμφωνίας πλαίσιο);  
Γ) Παρακαλούμε επιβεβαιώστε ότι η απαίτηση της παραγράφου 2.2.6 των 
Διακηρύξεων περί εκτέλεσης συμβάσεων προμηθειών/ πωλήσεων/ 
παραδόσεων σε ποσοστό τουλάχιστον 5% δεν αφορά σε φαρμακευτικά 
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προϊόντα που έχουν κυκλοφορήσει στην ελληνική αγορά εντός του έτους 
2021.» 
  
ΑΠΑΝΤΗΣΗ 6: 
Α) Σε συνέχεια της υπ’ αριθμ. πρωτ. 3411/6-9-2021 ανακοίνωσης και της 
απόφασης 72 που ελήφθη στην 64η/ 05.08.2021 συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Ε.Κ.Α.Π.Υ., η απαίτηση του όρου 2.2.6 αφορά στο πέντε τοις 
εκατό (5%) της διετίας της προκηρυχθείσας ποσότητας του τμήματος ή των 
τμημάτων (δραστικής ουσίας) για το οποίο υποβάλλεται προσφορά. Το ίδιο 
ισχύει και για την δεύτερη παράγραφο του ίδιου όρου.  
Β) Σε περίπτωση υποβολής προσφοράς για περισσότερα τμήματα η απαίτηση 
του όρου 2.2.6 θα πρέπει να καλύπτεται αθροιστικά. Δηλαδή, οι συμβάσεις 
προμηθειών/ πωλήσεις/ παραδόσεις κάθε επιμέρους τμήματος/δραστικής 
ουσίας θα πρέπει να ανέρχονται σε ποσοστό τουλάχιστον πέντε τοις εκατό 
(5%) της διετίας της προκηρυχθείσας ποσότητας κάθε τμήματος/δραστικής 
ουσίας.  
Συνεπώς, θα πρέπει να προσκομιστούν τα δικαιολογητικά του όρου 2.2.8.2 
περ. Β.4 των διακηρύξεων, από τα οποία να προκύπτει η κάλυψη ποσοστού 
5% της διετίας της προκηρυχθείσας ποσότητας για κάθε ένα επιμέρους τμήμα 
(δραστική ουσία);  
Γ) Η απαίτηση του όρου 2.2.6 των διακηρύξεων καταλαμβάνει κάθε 
φαρμακευτικό προϊόν. 
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 7: 
«Σε συνέχεια της παραλαβής του υπ’ αριθ. Πρωτ. 3411/6-9-2021 εγγράφου 
της ΕΚΑΠΥ για την τροποποίηση των όρων των διακηρύξεων ΕΚΑΠΥ 2/2021, 
3/2021 και 4/2021 παρακαλώ όπως διευκρινίσετε τα ακόλουθα: 
1) Στον όρο 2.2.6 όπως τροποποιήθηκε διεγράφη η παρένθεση (ήτοι από το 
έτος 2018 έως την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών) και 
έμεινε η διατύπωση κατά τα τρία (3) τελευταία έτη. Στο άρθρο Β.4 της 
διακήρυξης απαιτείται να προσκομιστεί κατάλογος των κυριότερων 
παραδόσεων των τριών (3) τελευταίων ετών (2018, 2019 και 2020.) 
Στο υπ’ αριθμ. 2692/25-6-2021 έγγραφό σας σχετικά με παροχή 
διευκρινίσεων απαντούσατε στο ερώτημα 2 και στο ερώτημα 8, ότι ο 
ζητούμενος κατάλογος των κυριότερων παραδόσεων μπορεί να καλύπτει το 
χρονικό διάστημα από την 1η.01.2018 έως την καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής των προσφορών, όπως αυτός ορίζεται σε κάθε διακήρυξη.  
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Παρακαλώ διευκρινίστε ποιο διάστημα πρέπει να καλύπτει ο κατάλογος 
κυριότερων παραδόσεων, τα έτη 2018, 2019 & 2020 ή από 1-1-2018 έως την 
καταληκτική ημερομηνία υποβολής της προσφοράς.  
2) Σύμφωνα με την τροποποίηση του όρου 2.2.6 όσον αφορά την τεχνική και 
επαγγελματική ικανότητα, θα πρέπει η συνολική παραδοθείσα ποσότητα του 
τμήματος της δραστικής που υποβάλουμε προσφορά να ανέρχεται 
τουλάχιστον σε ποσοστό 5% της προκηρυχθείσας ποσότητας της διετίας του 
τμήματος (δραστική ουσία). 
Η επόμενη παράγραφος αναφέρει ότι η παρούσα απαίτηση θα πρέπει να 
καλύπτεται αθροιστικά για όλα τα σχετικά τμήματα και η επεξήγηση 
αναφέρει ότι το ποσοστό του 5% θα πρέπει να καλύπτει την εκτιμώμενη αξία 
των σχετικών τμημάτων αθροιστικά για τα δύο έτη της συμφωνίας πλαίσιο 
χωρίς ΦΠΑ. 
Παρακαλώ διευκρινίστε αν από τον κατάλογο κυριότερων παραδόσεων με 
μνεία στην παραδοθείσα ποσότητα και στην αξία της παραδοθείσας 
ποσότητας θα πρέπει να προκύπτει κάλυψη ποσότητας ίσης του 5% της 
προκηρυχθείσας ποσότητας της 2ετίας για έκαστη δραστική ουσία που 
υποβάλουμε, και ταυτόχρονα συνολική αξία των ειδών ίση με το 5% της 
εκτιμώμενης αξίας των δραστικών που υποβάλουμε αθροιστικά για τα δύο 
έτη της συμφωνίας πλαίσιο χωρίς ΦΠΑ. Άρα η απαίτηση αφορά και στην 
ποσότητα και στην αξία;» 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ 7: 
Α) Το διάστημα που πρέπει να καλύπτει ο κατάλογος των κυριότερων 
παραδόσεων για την απαίτηση του όρου 2.2.6 των διακηρύξεων είναι από 
01-01-2018 έως την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών. 
Β) Σε συνέχεια της υπ’ αριθμ. πρωτ. 3411/6-9-2021 ανακοίνωσης και της 
απόφασης 72 που ελήφθη στην 64η/ 05.08.2021 συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Ε.Κ.Α.Π.Υ., η απαίτηση του όρου 2.2.6 αφορά στο πέντε τοις 
εκατό (5%) της διετίας της προκηρυχθείσας ποσότητας του τμήματος ή των 
τμημάτων (δραστικής ουσίας) για το οποίο υποβάλλεται προσφορά. Το ίδιο 
ισχύει και για την δεύτερη παράγραφο του ίδιου όρου.  
Συνεπώς, η απαίτηση αφορά σε κάθε περίπτωση την ποσότητα και όχι την 
αξία των συμβάσεων/πωλήσεων/παραδόσεων, ανεξαρτήτως του εάν ο 
οικονομικός φορέας υποβάλει προσφορά για ένα ή περισσότερα τμήματα 
(δραστικές ουσίες). 
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ΕΡΩΤΗΜΑ 8: 
«Η εταιρία […] είναι Κ.Α.Κ. του φαρμακευτικού σκευάσματος […] (δραστική 
ουσία […]). Επιπρόσθετα, από τον Φεβρουάριο του 2021, το ανωτέρω 
σκεύασμα εντάχθηκε στο Δελτίο τιμών φαρμάκων ανθρώπινης χρήσης του 
Υ.Υ.Κ.Α. […]. 
Η εταιρία μας στο χαρτοφυλάκιο της διαθέτει μόνο το ανωτέρω 
φαρμακευτικό σκεύασμα, το οποίο βρίσκεται σε διαδικασία παραγωγής. 
Δεδομένου ότι, στο σημείο 2.2.5 «Οικονομική και χρηματοοικονομική 
επάρκεια» περιγράφονται οι απαιτήσεις 1, 2 και 3, πλην όμως η εταιρία μας 
εμπίπτει «Στην περίπτωση νομικού προσώπου που αποδεδειγμένα δε 
λειτουργεί για χρονικό διάστημα που καλύπτει τις τρεις (3) τελευταίες 
κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις» και παράλληλα, στο σημείο 2.2.6 «Τεχνική 
και επαγγελματική ικανότητα» απαιτείται «οι οικονομικοί φορείς να έχουν 
εκτελέσει προσηκόντως συμβάσεις προμηθειών ή πωλήσεις ή παραδόσεις, 
στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό…», θα επιθυμούσαμε να μας ενημερώσετε για 
την δυνατότητα συμμετοχής μας στην ανωτέρω προκήρυξη». 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ 8: 
Για τη συμμετοχή στους διαγωνισμούς των διακηρύξεων ΕΚΑΠΥ 2/2021, 
3/2021 και 4/2021, οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς θα πρέπει να 
καλύπτουν τις απαιτήσεις των όρων 2.2.5 και 2.2.6 των διακηρύξεων, όπως 
ισχύουν.   
        Ο Πρόεδρος  
 
 
                     Δήμος Μπαρτσώκας 
 
 
Εσωτερική Διανομή: 
Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Δ/νση Διαγωνισμών και Συμβάσεων 
Προς όλους τους ενδιαφερομένους μέσω ΕΣΗΔΗΣ 
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